Муниципальное бюджетное образовательное учреждение

Ордынская средняя общеобразовательная школа № 1

им. Героя Советского Союза А.Д.Гаранина

Технологическая карта урока 
 «Пятерка за питание »

( Пищевые продукты и питательные вещества)
Цели урока: формировать понятие  «здоровое  питание»

Задачи   1) познакомить учащихся с принципами здорового питания;

               2) помочь оценить рацион собственного питания;
               3) формировать элементарные навыки личной гигиены и умения правильно выбрать продукты.
Тип урока: комбинированный. 
Используемые образовательные ресурсы:   Виртуальная школа Кирилла и Мефодия  , «Человек и его здоровье» урок № 28. Слайды 2 -6           Презентация «Пятерка за питание» составлена на основе рекомендаций Макеевой А. к.п.н Институт возрастной физиологии РАО-  и сайта «Здоровье детей в руках взрослых»
Оборудование : компьютер, мультимедийный проектор, «Листки Здоровья»- плакаты, которые оформляли ученики прошлого года 
	Этапы урока
	Содержание
	Методические комментарии

	1.Организационный 

этап
	Взаимное приветствие учащихся и учителя, организация внимания
	Подготовить уча-ся к работе на уроке.

	2. Проверка и актуализация  знаний
	 Выполнение теста  стр. 96 рабочей тетради.
По вариантам. 10 минут. 
Что необходимо человеку, чтобы он двигался, дышал, рос, развивался? ПИТАНИЕ. Слайд 2 урока 28
	Выяснить уровень знаний учащихся


	3. Переход к изучению нового материала


	Насколько правильно питается каждый из вас, мы выясним сегодня на уроке.
Как часто вы принимаете  пищу?

Какие продукты для вас являются любимыми? Какие «правильными»?
Сколько вы съедаете за один день продуктов? А сколько надо?  На что обратить  внимание, когда выбираем продукты в магазине? На эти и многие другие вопросы нам предстоит ответить.
	Подготовка к активному и сознательному усвоению нового материала, с опорой на жизненный опыт учащихся. Формирование мотивации

	4. Организация познавательной деятельности по усвоению нового материал


	Объяснение – презентация
Слайд 1. Почему эпиграфом к уроку взята пословица «Дерево держится своими корнями, а человек пищей».
Слайд 2. Сформулируем цели и задачи урока.

Слайд 3. Почему питание должно быть регулярным?

Слайд 4. Перепишем нормы питания по времени приема пищи, которые рекомендуют врачи.
Слайды 5-6-7-8-9 Почему пища должна быть разнообразной?  Для чего необходимы белки? Какие продукты содержит больше всего белков? Какую функцию выполняют углеводы и жиры. Какие группы пищи по происхождению выделяют? Как вы думаете, почему на ягоды, фрукты, овощи, зелень я использовала по отдельному слайду? Слайды 3-6 Урока 28
Слайд 9. Найдем ответ на последний вопрос из схемы слайда. Выполним записи в ИПК (информационно-познавательной карте урока)

Слайд 10. Как понимаем «адекватность»? 
Почему в подростковом возрасте они достаточно высоки?
Отчего могут зависеть энергозатраты?
Одинаковыми ли будут энергозатраты школьников на уроках математики и физкультуры?
Слайды 11-12. Посмотрим каковы затраты у учеников во время умственного и физического труда, сравним.
Рассчитаем свои энергозатраты  в ИПК

Слайд 13. Посчитаем, каким должен быть наш полдник. Практическая работа
Слайд 14. Пища должна быть безопасной. Как понимаете это слово?

Слайд 15. Какие болезни называют «болезнями грязных рук»? 

Слайд 16 -17. Удовольствие. Что скрывается за этим понятием?

Слайд 18. Подведем итог…

Слайд 19. Мы достигли цели урока…

Слайд 20. Завершим урок словами Ивана Петровича Павлова…
Работа учащихся: записи в ИПК урока.
По каждому слайду: обсуждение, анализ данных, выводы, предложения, оценка собственной позиции, элементарные расчеты, поиск решений.
	Формирование конкретных знаний и умений:
- формулировать цель деятельности;

-доказательно отвечать на вопросы;

выдвигать предложения для решения проблем;

-самостоятельно находить и перерабатывать информацию;

-решать элементарные физиологические задачи;

-работать в коллективе, выступать публично;

-доказывать свою точку зрения;

-делать выводы и обобщения.

	5. Этап проверки усвоения  учащимися нового материала
	Почему необходим режим питания?

Разнообразие - что это такое?

Какое питание назовем адекватным?

Почему нельзя забывать о правилах личной гигиены?
	Установить правильность осознания учениками основного содержания темы

	8. Рефлексия  
	Допишите фразу «За свое питание я могу поставить… потому что…?»
	Оценить осознанность

	9. Информирование  и комментирование домашнего задания
	Стр. 171. Рабочая тетрадь № 150. Составить  рациональное меню на один день, обсудить с родителями собственную проблему в организации питания, если вы ее определили сегодня на уроке.
Опережающее задание – начать подготовку презентаций «Витамины» по группам.
	Умение выбрать главное из текста учебника. 

Находить и обрабатывать информацию.


